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PROBABTLIOAOES

TECNICAS DE CONTEO

permite determinar el numero posible de resultados
|6gicos que cabe esperar al realizar algun experimento o
evento sin necesidad de enumerarlos todos.

Si un evento puede ocurrir de
m formas distintas y otro
puede ocurrir de n formas
distintas, existen entonces

m+n distintas formas en las
que uno de esos dos eventos
puede ocurrir

K%\a de
\a SUwma
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Si un evento puede
ocurrir de m formas
diferentes y otro puede 0
ocurrir de n formas
distintas, existen
entonces mxn distintas
formas en las que los dos
eventos pueden ocurrir.

Kegla del
evoducto

r i Se dice que una ordenacién

N + -, de un conjunto de n objetos
ovacion es una permutacion de los
tactovial. mismos. Una ordenacion de

o r de estos objetos (r _ n) es

una permutacién de los n
objetos tomados r a la vez (o
una r-permutacion).

Cuando las palabras no sean
suficientes, incluye imagenes
y elementos visuales para

desarrollar bien tu idea. o
iElegir los iconos, colores y
fuentes adecuados es muy

Ewpglea distintos
veCcuUvSoS Visvales

importante!
@)
r R Una combinacion de n
: : objetos tomando k a la vez,
Combinaciones. es cualquier subconjunto de
cardinalidad k de estos no
bjetos.
(" 1 I _ !
k) KN n— k!

}



Es una herramienta grafica usada
para enumerar todas las
posibilidades légicas de una
secuencia de datos que ocurren de
una forma finita de maneras. El arbol
esta formado por puntos o nodos
que representan instantes en el
tiempo o lugares en el espacio y por
lineas o ramas que representan las
posibles acciones que puedan
tomarse

Diaavrama
de ?\v\oo\.

Pvoloaboilidad

La pvobabilidad e5 una wedida de la
cevtidumbre asociada a Un SuceSo o evento
{utuvo \ Suele exgresavse como Un nimevo

entve O g\ (o entve O % \ \00 ).

se usa extensamente en areas

como la estadistica, la fisica, la

matematica, las ciencias, la 0
administracién, contaduria,
economia y la filosofia para
sacar conclusiones sobre la

probabilidad discreta de sucesos

potenciales y la mecanica
subyacente discreta de sistemas
complejos

OPERACTIONE conN
EVENTOS

Unidn: se representa con el
simbolo U
La unién entre dos conjuntos
Ay B, de define como los O
elementos que estanen A, o
estan en B, se reprensenta

por (AUB) O

La teovia
de \a
probabildad [ ~™~

r i El complemento de un
evento A se define como
Complemento todos los elementos de Q
que no estan en A. se
representa como Ac, A-




Si un evento puede ocurrir de
m formas distintas y otro
puede ocurrir de n formas
distintas, existen entonces

m+n distintas formas en las
que uno de esos dos eventos

puede ocurrir
Si un evento puede
ocurrir de m formas
diferentes y otro puede O

ocurrir de n formas
distintas, existen
entonces mxn distintas
formas en las que los dos
eventos pueden ocurrir.
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r )
Eventos mutuamente
- excluyente (M.E)
-\1?0% dQ los cuales A y B son M.E sino
Q\IQ.V\*'OC) tienen puntos muéstrales en
0 comun.

los eventos Ay B son
independientes si la
ocurrencia de a no afecta la
ocurrencia de B

Eventos
wndegendientes

Proloabilidad Condicional

Prolabilidad condicional e5 \a proloabilidad de
que ocuvva Un evento A, sabiendo aue también
sucede otvo evento B La probabilidad
condicional e escribe PAIR) o PLA/D), \ ce lee
«la Qvobabilidod de A dado ».

r i Un ejemplo clasico es el
. lanzamiento de una moneda
EJQV“?\O para luego lanzar un dado.
¢Cual es la probabilidad que
o en el dado salga un 6 dado
que ya haya salido una cara
en la moneda? Esta
probabilidad se denota de
esta manera: P(6|C).




Dos sucesos aleatorios Ay B son
independientes si y solo si:
{\displaystyle P(A\cap B)\ =\ P(A)P(B).}
P(A \cap B) \ =\ P(A) P(B).

O sea que si A y B son independientes, su
probabilidad conjunta, {\displaystyle
P(A\cap B)} P(A \cap B) 6 {\displaystyle
P(A,B),} {\displaystyle P(A,B),} puede ser
expresada como el producto de las
probabilidades individuales

Tndegende
ncia de
5UCe 505

En otras palabras, siAy
B son independientes, la
probabilidad condicional 0
de A dado B es
simplemente la
probabilidad de Ay
viceversa.

Eauivalen
tewente

r N Los conjuntos Ay B no
. . tienen interseccion. Son
Exclusividad

mutuamente excluyentes.

VV\U-\'UQ Dos sucesos Ay B son

O mutuamente excluyentes siy sélo
si {\displaystyle A\cap

B=\emptyset } A \cap B =
\emptyset. Entonces,

isplaystyle P(A\cap B)=0} P(A

\cap B) = 0.

Eventos Tndegendientes

Cuando 105 eventos wo e afectan entve S, %e \e$ conoce como eventoS
wdegendientes. Los eventoS indegendientes gueden ncluie la vegeticion
de Una acciom Como \anzZavr Un dado wAS de Una vez, o Usav doS
elementos aleatovios difeventes, como \anzav Una woneda \ 3'wav- Una
vUleta

Los eventos independientes
ocurren ya sea cuando:
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- el proceso que genera el

elemento aleatorio no elimina 0
ningun posible resultado o - el
proceso que si elimina un posible
resultado, pero el resultado es
sustituido antes de que suceda
una segunda accién. (A esto se le

llama sacar un reemplazo.) O

cavactevisticas

r R Una combinacién de n
: : objetos tomando k a la vez,
Combinaciones. es cualquier subconjunto de

cardinalidad k de estos no
bjetos.




Teovewa de Baqee

€\ teovema de Bayes es utilizado gava calcular la geobabilidad
de Un SUce%o, teniendo nformacion de antewmano Solove ese
suceso.

Podewos calcular \a prolabilidod de un suceso A, sabiendo
adewmds aue ese A cumple cievta cavactevistica aue condiciona
su grobabilidad. Bl teorema de Bayes entiende la grobabilidad de
€orma nvevsa al teovewa de la probabilidad total

: Donde B es el suceso sobre el que

+QOTQW\Q tenemos informacién previa y A(n) son

los distintos sucesos condicionados. En

la parte del numerador tenemos la
probabilidad condicionada, y en la parte
de abajo la probabilidad total. En
cualquier caso, aunque la férmula
parezca un poco abstracta

%

es muy sencilla. Para
demostrarlo,
utilizaremos un ejemplo
en el que en lugar de T~
A1), AR) y A3),
utilizaremos
directamente A, By C.

teovewa

Distvibuciones de
probabilidades

descvibe la probabilidad de aue un evento Se vealice en
el €Uturo, conStituye Una hevvamienta {undamental
pava \a pvospectiva, puesto aque Se puede disewar Un

escenavio de acontecimientos €utuvos considevando 105

tendencias actuales de divevsos €enomenos natuvales.

~
r Porque solo puede tomar

: valores enteros y un numero
Vaviable

aleatovia
\% discveta (X).

finito de ellos.

a. 0<p(xi)£1 Las probabilidades
asociadas a cada uno de los
valores que toma x deben ser
mayores o iguales a cero y
menores o iguales a 1. a. Sp(xi)
= 1 La sumatoria de las
probabilidades asociadas a
cada uno de los valores que
toma x debe serigual a 1.

PROPTEQAOES OE UNA
VARTABLE ALEATORTIA
DISCRETA (O



Porque puede tomar
tanto valores enteros
como fraccionarios y un
numero infinito de ellos
dentro de un mismo
intervalo.

3;3;7

-

PROPTEOADES OB
UNA VARTARLE
ALEATORTA
OISCRETA (X

ﬁ

\Vaviable
aleatovia
continva —~

p(x)30 Las probabilidades
asociadas a cada uno de los
valores que toma x deben ser
mayores o iguales a cero. Dicho
de otra forma, la funcién de
densidad de probabilidad debera
tomar solo valores mayores o
iguales a cero. El area definida
bajo la funcion de densidad de

obabilidad debera ser de 1.
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